
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

 

Procès-verbal du mardi 13 mai 2025 

Rencontre au local 187  
 

Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx      Vicky Ouimet  Enseignante 

Normand Robert     Michaël Girard Enseignant     

Solange Fagbohoun       

Jacques Pilote       Direction 

André Babin      Mylène Mercier Directrice 

Natasha Dénommée             

        

Membre communauté    Membres élèves  

       Malak Abdelfatah Élève     

       Mila Drouin   Élève 

Étaient absents :    

Caroline Murray Membre communauté 

Gabriella Papineau Élève 

Suzette Bernard Parent 

Roland Simporé Enseignant 

François Bélanger  Technicien en loisirs 

Élodie Bleyaert Enseignante 

 

Membres du public :  

 

1. Présences et vérification du quorum 

Mme Proulx ouvre la séance à 18h35 et confirme qu’il y a le quorum. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Proposé par Normand Robert et appuyé par Natasha Dénommée. 

 

CÉ 040-2425-38      Adopté à unanimité 

 

3. Questions du public 

 

Rencontre du comité EHDAA remis au 2 juin 2025. Il y aura une mise à jour à la prochaine rencontre. 

 

 

4. Adoption du procès-verbal du 25 mars 2025 



 

Proposé par Jacque Pilote et appuyé par Normand Robert. 

 

CÉ 040-2425-39      Adopté à unanimité 

 

5. Suivis du procès-verbal du 25 mars 2025 

 

- Sorties éducatives : Il avait été mention de ne pas avoir les sorties éducatives trop près des examens à 

la dernière rencontre. Depuis la journée d’activités de l’école a été déplacée au 10 juin, soit la veille de 

l’examen du ministère de mathématique SN de sec. 4. Plusieurs jeunes sont donc dans l’impossibilité 

de choisir la sortie à Wonderland pour cette raison. Il est expliqué qu’un sondage a été réalisé auprès 

des enseignants et que cette date a été jugée la meilleure, selon leurs disponibilités. Tous sont d’avis 
de faire plus de publicité l’année prochaine. 

 
 
6. Mot des représentants des élèves 

 

- Sleepover des finissants n’aura pas lieu, car pas assez d’adultes pour la surveillance. 

- Sommet Jeunesse : les chandails du conseil furent un franc succès. 

- Activité au cinéma des sec 5 a été une activité très appréciée de tous. 

- Conseil étudiant a gagné pour aller au Gala Forces Avenir pour le Projet engagé du conseil des élèves. 

- Malak a gagné un prix au Gala de la Plume étudiante. 

 

7. Travaux du conseil 

 

7.1. Efforts budgétaires 2025-2026 

 

- Le Ministère demande au CSSPO de réduire les dépenses de 15-20% l’année prochaine. La direction 

doit fournir un effort budgétaire en réduisant les dépenses parmi deux mesures ministérielles. 

Madame Mercier précise qu’il n’y aura pas de coupures dans le service direct à l’élève (ortho, TES). La 

planification des sorties en générales, dont celle des volets devra être plus restreinte, fort 

probablement. Les sports parascolaires ne pourront plus être gratuits. Pour cette raison le budget de 

l’école sera présenté en octobre 2025. Les divers budgets 

 

       

7.2.Code de vie  

 

- Certaines modifications seront apportées au code de vie suite à l’annonce ministérielle de l’interdiction 

de l’utilisation du cellulaire à l’école. 
- Ajout du projet pilote code vestimentaire en éducation physique 

 

Proposé par Natasha Dénommée et appuyé par Mila Drouin. 

 

 

CÉ 040-2425-40      Adopté à unanimité 



 

  

7.3.Cahiers d’apprentissage  

-Remis 

   

 

7.4.Effets scolaires 

-Remis 

   

     

7.5.Agenda 

 

- Seulement une compagnie a répondu à la demande de soumission de prix pour le contrat des agendas 

pour l’année prochaine. 

- Nous irons donc avec la compagnie Laurentien.  

- Les élèves de sec. 5 du volet arts plastiques feront la couverture. 

 

Proposé par Vicky Ouimet et appuyé par Michaël Girard. 

 

CÉ 040-2425-41      Adopté à unanimité 

 

        

7.6.Photos  

 

- Le conseil a comparé les offres et prix de deux compagnies. Il a été choisi de sélectionner Studio 

NanC, car ils ont les prix les plus compétitifs et nous avons été satisfaits de leurs services les dernières 

années. 

 

Proposé par Natasha Dénommée et appuyé par Normand Robert. 

 

CÉ 040-2425-42      Adopté à unanimité 

 

  
7.7.Rencontre des critères de sélections des directions d’établissement 

 

- Le conseil a discuté des différents points sur la grille d’évaluation et en est venu à un consensus. 

Nous avons basé nos choix sur le modèle de la pyramide de Maslow. Les besoins de sécurité et 

d’appartenance doivent être répondus avant de pouvoir se concentrer sur l’apprentissage. 
 

Proposé par Natasha Dénommée et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2425-43      Adopté à unanimité 

 

 

     

7.8.Vote par courriel pour une sortie scolaire 



 

- Le conseil a accepté une sortie éducative au Flying Squirrel par courriel. 

 

Proposé par Vicky Ouimet et appuyé par Malak Abdelfatah. 

 

CÉ 040-2425-44      Adopté à unanimité 

 

 

7.9.Sorties et activités éducatives 

 

- Le conseil note l’importance de s’inscrire dès la mise en vente des billets pour les activités scolaires 

au théâtre ou autre pour l’année 2025-2026.  

 

Proposé par Normand Robert et appuyé par Malak Abdelfatah. 

 

CÉ 040-2425-45      Adopté à unanimité 

 

 

7.10.Gamme sportive  

 

- Le conseil a discuté longuement depuis plusieurs rencontres au sujet de la gamme sportive. Jacques 

Pilote demande le vote. Nous avons fait deux tours de vote. 

- Au 1er tour : vote oui ou non pour la gamme. Le « oui » l’a emporté à l’unanimité. 
- Au 2e tour : vote pour gamme complète ou seulement le chandail. Le chandail seulement l’a emporté 

avec 7/9 des voix. 

- Il est entendu que c’est un projet pilote pour l’année 2025-2026 et qu’un sondage satisfaction sera 

fait auprès des élèves et parents en cours d’année 2025-2026. 

- Aussi les frais du chandail ne devront pas dépasser 25$. 

 

Proposé par Normand Robert et appuyé par Michaël Girard. 

 

CÉ 040-2425-46      Adopté à unanimité 

 

       

7.11.Sécurité circulation 

 

- Discussion sur la sécurité routière autour de l’école. Il est entendu que la résolution plus basse soit 

envoyée à notre représentante municipale afin de faire avancer le dossier : 

 

 

 

 

 

 

 

 



RÉSOLUTION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

École secondaire Nouvelle-Ère 

 

 

Objet : Circulation et sécurité routière aux abords de l’école 

 

 

ATTENDU QUE les feux de circulation situés à l’intersection du chemin 
d’Aylmer et du chemin Fraser sont problématiques et nuisent à la fluidité de la 
circulation; 
 

ATTENDU QUE les autobus de la Société de transport de l’Outaouais (STO) 
ainsi que les autobus privés utilisés dans le cadre des activités de l’école 
rencontrent des difficultés à faire demi-tour et à se positionner adéquatement 
devant l’établissement; 
 

ATTENDU QUE la sécurité des élèves, du personnel et des usagers de la route 
aux abords de l’école semble compromise par la situation actuelle; 
 

IL EST RÉSOLU QUE le conseil d’établissement de l’école secondaire Nouvelle-
Ère demande à la Ville de Gatineau de collaborer avec les ressources appropriées 
afin d’analyser et de trouver des solutions durables aux enjeux de circulation aux 
abords de l’école, et ce, dans les plus brefs délais; 
 

IL EST ÉGALEMENT RÉSOLU QUE la Ville de Gatineau soit priée d’accélérer 
les démarches déjà entamées et de faire pression sur les développeurs concernés 
afin d’assurer que les travaux nécessaires à la sécurité et à la fluidité de la 
circulation dans ce secteur soient exécutés rapidement. 
 

Adoptée ce mardi 13 mai 2025, à l’unanimité par le conseil d’établissement de 
l’école secondaire Nouvelle-Ère. 
 

CE 040-2425-47 

 

 

 

Proposé par Natasha Dénommée et appuyé par Michaël Girard. 

 

CÉ 040-2425-47      Adopté à unanimité 

 

 

   

     

7.12.Mouvement Alpha et éducation 

 



- Suite au reportage du mouvement Alpha, certains se questionnent. 

- Il est rassurant de savoir que ce genre de comportement ne semble pas être présent dans l’école. 
- Les jeunes sont sensibilisés à cette réalité dans les cours de CCQ, dans le volet traitant des relations 

interpersonnelles. 

 

 

7.13.Blitz 

 

- Les blitz semblent bien fonctionner et donnent des effets à long terme qui sont appréciés de plusieurs 

enseignants. 

- Les jeunes sont avisés à l’avance que les blitz possibles sont en cours et des conséquences liées aux 

non-respects des règles. 

- D’autres écoles veulent utiliser notre approche. 

- Lorsque les membres parents et élèves du CÉ sont sondés sur le fonctionnement et la raison de faire 

des blitz, tous sont d’avis que c’est un moyen qui semble approprié. 

- Cette année, l’équipe-école n’a pas eu besoin d’utiliser la stratégie plus de deux jours – deux blitz. 

- Le système en place fonctionne : lors d’un retard en classe, les élèves doivent passer par le local 

d’encadrement. Ils y reçoivent une retenue du midi, pour un jour subséquent. 

 

7.14.Cellulaire 

 

- Un rappel sera fait aux élèves et membres du personnel au sujet des règles en cours sur l’utilisation 

du cellulaire à l’école pour l’année 2024-2025. 

 

8. Mots 

 

8.1.Présidente 

 

- Nil 

 
8.2.Direction 

 

- Nil 

 
8.3.Membres parents 

 

- Nil 

 

 

 

 

8.4.Membre du personnel 

 

- La fin d’année arrive à grands pas. 

- Les enseignants soulignent les bons coups en sports intramuraux. Les sports les plus populaires sont 

le futsal, volleyball et le badminton. 



- La rétention du personnel semble bonne pour l’année 2025-2026, ce qui est une excellente nouvelle. 

 

8.5.Membre de la communauté 

 

- Mme Proulx fera un suivi sur la conversation au sujet de l’utilisation du terrain qui servait 

anciennement de parc à chien à côté de l’école. 
 

8.6. Représentante au comité de parents 

 

- Absente 

 

9. Varia 

- Nil 

 
10. Levée de l’assemblée à 20  h45. 

 

Proposé par Mila Drouin et appuyé par Vicky Ouimet. 
 

CÉ 040-2425-48      Adopté à unanimité 

 

11. Prochaine rencontre 

 

13 mai 2025 à 17h30 

 

 

 

______________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx       Mylène Mercier 

Présidente       Directrice 

 


